



王昌荣在温州调研时强调 着眼常态长效 深化集成创新 不断提升新时代信访和矛盾纠纷化解工作水平

本报记者 张倩 李洁 王志浩

本报讯 省委常委、政法委书记王昌荣18日至19日在温州调研检查信访和矛盾纠纷化解工作。他强调,要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照中央和省委的部署要求,坚持以人民为中心,坚持发展新时代“枫桥经验”,进一步巩固成果、深化创新,建平台、优机制、强队伍,不断提升信访和矛盾纠纷化解工作水平,争当市域社会治理现代化的“先行者”“排头兵”,为全省平安建设和社会治理贡献更多温州经验、提供更多温州模式。

在苍南县,王昌荣考察了解重大能源项目推进情况,对当地党委政府秉持为民情怀、加强公众沟通、护航项目发展的做法给予肯定。他说,该项目是国家重要能源战略项目,也是我省创建国家清洁能源示范省的重要支撑项目,意义重大、来之不易,政法、信访部门要提高站位、强化担当,

全力以赴服务保障,确保项目平稳有序推进。在县公安局,王昌荣了解苍穹大数据平台、智慧信访系统运行情况,慰问一线民警。他对苍南公安推动网信、网警信息互通、工作融通给予肯定,要求进一步加强资源整合和机制联动,更好地提升战斗力。在县大调解协调指导中心,王昌荣强调要以“最多跑一次”理念加快综治中心、人民来访接待中心、矛盾纠纷多元化解中心的融合,真正变多中心为一中心,让群众反映诉求和纠纷化解“只进一扇门”“最多跑一地”。

在平阳县,王昌荣考察鳌江镇社会治理综合服务中心(信访超市),对该镇“四个平台+云管控”在信访维稳工作中的支撑作用给予肯定。他说,鳌江作为人口超30万的大镇,在平台建设上要因地制宜、以需求为导向,同时要坚持建管用并举,强化跟踪问效,确保最大限度发挥作用。平阳法院多措并举、集成创新,全力推进诉源治理工作,实现了近十年收案首次下降。王昌

荣对此给予肯定,指出平阳法院坚持把非诉讼纠纷解决机制挺在前,探索推进法官下基层、进社区,在诉讼中引入心理服务等,走出了一条加强诉源治理的新路子,值得总结推广。

温州市瓯海区平安综合体以“整合提升政法服务、多元化解矛盾纠纷、研判处置社会风险”为目标,整合法院、检察、司法、信访、人社等多部门力量进驻,一站式提供50余项服务,受到群众普遍欢迎。王昌荣逐一走访综合体各窗口、功能区,与工作人员和办事群众亲切交谈,要求着眼于更好地服务群众、化解矛盾,进一步做好深化文章,努力将每一个功能区服务事项拓展到极致、作用发挥到极致,为全市乃至全省社会治理综合服务中心建设树立标杆。

期间,王昌荣主持召开信访和矛盾纠纷化解工作座谈会,充分肯定温州市平安建设和社会治理工作取得的成绩以及呈现出的良好发展态势。他指出,当前,温州正

处于大投入、大建设、大发展时期,各级政法和信访部门要继续发扬优良传统,积极主动担当作为,进一步做好新时代信访和矛盾纠纷化解工作,为经济社会快速健康发展提供坚强保障。要把“小事不出村、大事不出镇、接访在县里、市级抓统筹”的基本要求落实好,全面提升新时代信访工作的科学化、制度化水平。要把县级社会治理综合服务中心(信访超市)建设好,努力让群众反映诉求、化解矛盾“最多跑一地”。要把抓机制、抓专项、抓智能化的方法运用好,不断增强平安建设和社会治理的针对性和实效性。要把“不忘初心、牢记使命”主题教育开展好,以此为契机,全力打造忠诚干净担当的政法铁军。

王昌荣还来到平阳县昆阳镇上林垵村、温州市信访局,考察乡贤助力社会治理、领导干部下访接访等工作。

省委副秘书长、省信访局长王忠志,省委政法委副书记朱恒毅等陪同调研。



开栏语:

天地英雄气,千秋尚凛然。

70年峥嵘岁月,浙江天翻地覆慨而慷,创造了前所未有的繁荣、富足与平安,绘就了尽显生态之美、人文之美、和谐之美的富春山居图。和谐稳定的大局背后,是浙江政法战线上无数英雄的忠诚担当、负重前行,他们以无畏之姿,为人民筑起一道道有温度的防线:在每一个不平静的夜里,他们奔波忙碌;在每一个挺身而出的时刻,他们冲锋在前;在每一个关乎生死的地方,他们舍生取义;在每一个默默坚守的岗位,他们踏实敬业……除暴安良,毋改英雄意气,赤胆忠心,守护钱塘子民,只为了“浙”里河清海晏、天朗气清。

“有我在,平安在!”这群政法英雄,用血与火、生与死铸就神圣使命,用无私奉献点亮民族最闪亮的坐标。从今天起,本报开设“壮丽70年 致敬政法英雄”栏目,跟大家一起走近这群平安守护神,一起聆听震撼人心的英雄故事。

以人民的名义,致敬浙江政法英雄们!

致敬政法英雄

21年前他用生命捍卫从警誓言 今天同一个梦想在两代人身上延续

【英雄名片】

李雄伟,男,1967年3月出生,中共党员,1988年7月参加公安工作,生前系嘉兴市公安局秀城分局新嘉派出所民警。

1998年2月17日晚,李雄伟在抓捕特大摩托车系列盗窃案重大犯罪嫌疑人时,与负隅顽抗的犯罪嫌疑人进行殊死搏斗,腿上被歹徒连刺7刀,终因失血过多抢救无效壮烈牺牲,年仅31岁。

1998年2月20日,李雄伟被省政府追认为革命烈士;同年2月25日,被公安部追授“全国公安系统二级英雄模范”荣誉称号;同年4月1日,被省政府追授“人民卫士”荣誉称号。



本报首席记者 王素妮 通讯员 郭志蔚

樊伟娟至今清晰记得83式警服裤腿中缝镶嵌的那条红色牙线。

那还是刚和李雄伟谈恋爱那会儿。来见女友的他,总是穿着这条橄榄绿的警裤,红牙线就这样随着他矫健的步伐晃呀晃,也晃进了樊伟娟的心里。

1998年的正月初一,已成婚的两人探亲访友,李雄伟还特意兴奋地换上了一套崭新的警服。“你这人怎么这么怪,哪有穿警服去拜年的?”樊伟娟嘴里嘟囔着,脸上却带着笑意,她心里一清二楚:对于警察这份职业,丈夫是发自肺腑的热爱,并以此为傲。

但她当时没想到,这份爱会如此短暂而沉重:20天后的1998年2月17日晚9点,连续三天没有休息的李雄伟在缉捕特大盗窃案重大嫌疑人严某时,被穷凶极恶的歹徒连刺7刀,英勇牺牲。

樊伟娟不愿意回忆,但2月17日那一天的一幕幕总会在不经意间闯进来:傍晚,李雄伟拖着疲惫的身体推开门,2岁半的儿子开心地缠着爸爸,樊伟娟和儿子一样,已经3天没见到他了,她想到的第一件事,是赶紧给他盛饭。

端起饭碗,李雄伟刚吃了几口,BP机响了,派出所里又有任务。樊伟娟和儿子在无奈中目送李雄伟出门。他们都不知道,这一去,李雄伟再也没有回来,他再也不能吃一口她做的饭,他再也不能抱一抱自己的儿子。

李雄伟当时是秀城公安分局新嘉派出所的民警。他接到副所长吴桂平的通知,去抓捕特大盗窃案重大嫌疑人严成诚。严成诚时年22岁,凶狠狡诈,盗窃成性。1993年,因重大盗窃案被判刑3年,刑满释放后又屡犯大案。

李雄伟太累了,他已经连续加班三天



两夜,但那天晚上9点30分,他仍然与吴桂平一起巡查到了新马路一家名叫丰味饭店的小吃店门口,就是在这里,他们发现了严成诚,并冲上去欲将其扭获。

严成诚岂会束手就擒。打斗中,他从被李雄伟钳住的臂膀下方操起大剪刀,向李雄伟的腿腰部连连猛戳,李雄伟右腿股动脉处被戳中,血流如注……(下转6版)